

Φύλλο εργασίας 4^ο : Η επανάσταση στη Στερεά Ελλάδα

1. Στον παρακάτω σύνδεσμο θα βρεις καρτέλες που θα σε βοηθήσουν να θυμηθείς την ιστορία του κεφαλαίου 3 και να απαντήσεις στις ερωτήσεις κάθε καρτέλας. Εναλλακτικά, μπορείς να συμβουλευτείς το βιβλίο ή το έντυπό σου. Στο τέλος θα πρέπει να ξέρεις να απαντάς σε αυτές τις ερωτήσεις προφορικά.

[Η επανάσταση στη Στερεά Ελλάδα](#)

2. Στον παρακάτω σύνδεσμο με τίτλο «Η επανάσταση του 1821 – Οι στρατιωτικές επιχειρήσεις» θα εξερευνήσετε τον διαδραστικό χάρτη των σημαντικών στρατιωτικών επιχειρήσεων κατά τη διάρκεια της επανάστασης. Πατήστε πάνω στις τοποθεσίες και θα λάβετε πληροφορίες. Στη συνέχεια θα κάνετε τη δραστηριότητα αντιστοίχισης πρωταγωνιστών με στρατιωτικές επιχειρήσεις. Επισημαίνονται οι σωστές και οι λάθος απαντήσεις.

<http://photodentro.edu.gr/v/item/ds/8521/9435>

Οι πηγές αφηγούνται...

Επιστολή του Οδυσσέα Ανδρούτσου προς τους κατοίκους του Γαλαξιδίου, 22 Μαρτίου 1821

«Αγαπημένοι μου Γαλαξιδιώτες,
Ήταν βέβαια γραμμένα από τον Θεό να πάρουμε τα όπλα μια μέρα και να ορμήξουμε στους τυράννους μας, που τόσα χρόνια χωρίς έλεος μας τυραννούν. Τι τη θέλουμε, αδέρφια, αυτή την πολυπικραμένη ζωή, να ζούμε κάτω από τη σκλαβιά και το σπαθί του Τούρκου να ακονίζεται στα κεφάλια μας; Δεν βλέπετε που τίποτε δεν μας απόμεινε; Οι εκκλησίες μας έγιναν τζαμιά και στάβλοι των Τούρκων. Κανένας δεν μπορεί να πει πως έχει κάτι δικό του, γιατί το πρωί βρίσκεται φτωχός σαν ζητιάνος στο δρόμο, οι οικογένειές μας και τα παιδιά μας βρίσκονται στα χέρια και στην κρίση των Τούρκων. Τίποτε, αδέρφια, δεν μας έμεινε, δεν είναι λοιπόν σωστό να σταυρώσουμε τα χέρια και να κοιτάμε τον ουρανό. Ο Θεός μας έδωσε χέρια, γνώση και νου· ας ρωτήσουμε την καρδιά μας και ας πράξουμε γρήγορα ό,τι μας απαντήσει και ας είμαστε αδέρφια βέβαιοι πως ο πολυαγαπημένος μας Χριστός θα μας

προστατεύσει. Ό,τι είναι να κάνουμε θα πρέπει να το κάνουμε μια ώρα γρηγορότερα, γιατί ύστερα θα χτυπάμε τα κεφάλια μας».

3. Με βάση την πηγή, ποια επιχειρήματα χρησιμοποιεί ο Οδυσσέας Ανδρούτσος στην προσπάθειά του να εμψυχώσει τους κατοίκους του Γαλαξιδίου; Να απαντήσετε στο τετράδιο δύο θεμάτων.